



**Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων**  
**Σχολή Επιστημών Υγείας**  
**Τμήμα Ιατρικής**

Γραμματεία Τμήματος Ιατρικής  
Κτίριο Διοίκησης  
Πανεπιστημιούπολη  
45110 Ιωάννινα  
[www.med.uoi.gr](http://www.med.uoi.gr)

Πληροφορίες: Μ. Καπιτοπούλου  
Τηλ.: 26510 07201, 07436  
FAX: 26510 07019,  
E-mail: [medgram@uoi.gr](mailto:medgram@uoi.gr)

Ιωάννινα, 21-10-2020  
αριθ. πρωτ.: 670

Προς

-το Υπουργείο Παιδείας και  
Θρησκευμάτων  
-το Υπουργείο Υγείας  
(διά της Πρυτανείας)

Κοινοποίηση  
-Διοικητή ΠΓΝΙ

**ΘΕΜΑ: Διδακτικό και κλινικό έργο του Τμήματος Ιατρικής εν μέσω πανδημίας**

Το Τμήμα Ιατρικής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων έχει διαχρονικά αποδείξει την σταθερή δέσμευση του στην άριστη εκπαίδευση των φοιτητών, στην ισχυρή έρευνα και στην παροχή υψηλού επιπέδου εξειδικευμένου κλινικού έργου.

Εν μέσω πανδημίας, όπως και σε προηγούμενες περιόδους κρίσεων, παραμένουμε σταθεροί στις αξίες μας. Σήμερα, 21 Οκτωβρίου 2020 συνεδρίασε η Συνέλευση του Τμήματος Ιατρικής παρουσία των Επιτροπών Υγείας και Σπουδών με θέμα το διδακτικό, εργαστηριακό και κλινικό έργο. Και σε αυτή την δύσκολη περίοδο αναγνωρίζουμε την ζωτική σημασία της διά ζώσης ιατρικής εκπαίδευσης (κλινικής και εργαστηριακής), όπως αποτυπώνεται στο πιστοποιημένο με άριστα προπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών του Τμήματός μας. Επιπλέον, προγραμματίζουμε την ολοκλήρωση του απαραίτητου διά ζώσης εκπαιδευτικού έργου, που ανεστάλη στο εαρινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2019-2020.

Ομόφωνα διαπιστώθηκε ότι σήμερα, όπως έχουν δομηθεί οι υπηρεσίες υγείας της Περιφέρειας για την αντιμετώπιση της πανδημίας (το ΠΓΝΙ αποτελεί Νοσοκομείο αναφοράς COVID-19 και το μοναδικό Νοσοκομείο που νοσηλεύει τέτοιους ασθενείς), το Τμήμα Ιατρικής σε συνεργασία με το προσωπικό του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Ιωαννίνων (ΠΓΝΙ) προσφέρει συνεχώς αυξανόμενο κλινικό έργο σε COVID-19 ασθενείς. Ως αποτέλεσμα, δυσχεραίνεται το εκπαιδευτικό έργο και η παροχή εξειδικευμένων υπηρεσιών υγείας.

Με βάση τα ανωτέρω, οποιαδήποτε ανάπτυξη νέων δομών αντιμετώπισης της πανδημίας (ΜΕΛ) με αντίστοιχη συρρίκνωση άλλων δομών που εξυπηρετούν μη COVID-19 ασθενείς στο ΠΓΝΙ θα θέσει σε κίνδυνο την παροχή εκπαιδευτικού έργου και θα δυσχεράνει μέχρι αναστολής το εξειδικευμένο κλινικό έργο, το οποίο ως γνωστόν δεν είναι δυνατόν να υποκατασταθεί από τα υπόλοιπα Νοσηλευτικά Ιδρύματα της Β.Δ. Ελλάδας.

Η μόνη λύση που προτείνεται ως εφικτή προκειμένου να μην ανασταλεί το εκπαιδευτικό αλλά και το εξειδικευμένο κλινικό έργο των πανεπιστημιακών

κλινικών, είναι η αναπροσαρμογή του τρόπου της οργάνωσης παροχής υπηρεσιών υγείας σε ασθενείς με COVID-19 στην Περιφέρειά μας, έτσι ώστε οι ασθενείς με COVID-19 που χρήζουν νοσηλείας από τούδε και στο εξής να νοσηλεύονται και στα υπόλοιπα νοσοκομεία της περιοχής.

Στην τωρινή περίοδο της πανδημίας η μακροχρόνια υφιστάμενη υποστελέχωση και υποχρηματοδότηση του Τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, αποκτά πλέον τραγικές διαστάσεις με αποτέλεσμα, παρά την εξαντλητική προσφορά του προσωπικού του Τμήματος, διδακτικού και λοιπού, να διακυβεύεται η ποιότητα της ιατρικής εκπαίδευσης των φοιτητών μας και να υποβαθμίζεται το επίπεδο παροχής εξειδικευμένων υπηρεσιών υγείας στους συμπολίτες μας.

Αρνούμαστε να απαξιώσουμε την εκπαίδευση των μελλοντικών γιατρών και ζητούμε από την Πολιτεία να αναλάβει τις ευθύνες της. Ζητούμε την άμεση αναπροσαρμογή της οργάνωσης παροχής υπηρεσιών υγείας σε COVID-19 ασθενείς στην περιοχή μας. Επιμένουμε στην άμεση ενίσχυση του Τμήματος Ιατρικής με μόνιμο διδακτικό προσωπικό (μέλη ΔΕΠ), καθώς και με διοικητικό και λοιπό προσωπικό. Κρίνουμε απαραίτητο τον επαρκή επαναλαμβανόμενο προληπτικό εργαστηριακό έλεγχο για κορονοϊό COVID-19 φοιτητών και προσωπικού. Θεωρούμε ζωτικής σημασίας την οικονομική ενίσχυση για την ασφαλή υλοποίηση του εκπαιδευτικού μας έργου.

Η Πρόεδρος του Τμήματος  
Άννα Μπατιστάτου

